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ATA DA 747a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA 
EM 18 DE JUNHO DE 2021— 18a LEGISLATURA 
2021/2024. 

Às 09h (nove horas) do décimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e 

vinte e um (18/0612021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São 

Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente: Francisco Saraiva 

Dantas, 1 0  secretário: João Fernandes Gomes; 2 1  secretário: José Almeida da Silva; 

Vereadores: Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira 

dos Santos e Vanderley Mota Pereira. FALTOSOS: Sebastião Marcos Costa de Sousa. 

Havendo número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que 

fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a 

unanimidade de votos, sem ressalva. Ato contínuo, foi dado seguimento aos trabalhos e o 

senhor presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do 

Legislativo: Nada a registrar. 1.3 Atos Normativos, Requerimentos, Indicações, 

Moções e Informativos: OFICIOS A) Expedido n°. 4512021; B) Recebidos N°. 18/2021 

da Secretaria de Cultura, Desportos e Turismo, solicitando que a Sessão do dia 18 deste 

seja transformada em Audiência Pública para tratar sobre o Sistema de Cultura do 

Município e no. 108/2021 da Secretaria de Administração, encaminhando cópia da Lei 

Municipal n°. 1118/2021.2. PROCESSO DE VOTAÇÃO: ia  DISCUSSÃO: Projeto de Lei 

n°. 0512021, de 19 de maio de 2021 de autoria do vereador João Fernandes Gomes. 

EMENTA: Cria Vila em nossa cidade e dá denominação de Vila Vereador José Dantas. 

DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. DISCUSSÃO ÚNICA: Indicação n°. 

07/2021, de lavra do vereador Robson Silveira dos Santos, indicando ao prefeito a 

necessidade em ampliar os equipamentos da Academia de nossa cidade. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos. 2 DISCUSSÃO: PLL N° 05/2021. DECISÓRIO: 

Aprovado a unanimidade de votos. 3. PRONUNCIAMENTOS: O vereador Onaldo 

Fernandes Maia anunciou que teve início a distribuição de cesta básica, justificando que 

houve atraso por problema na licitação, notadamente m um item e que o prefeito não 
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cedeu em aceitar proposta do vencedor para entregar produto de menor qualidade ao 

tempo em que reiterou o compromisso do senhor prefeito em manter a transparência e 

lisura nos processos licitatórios, diferentemente do ocorrido na gestão anterior, comparou 

Maia revelando que no dia sete do próximo mês o município irá pagar a primeira parcela 

do décimo terceiro salário. O parlamentar enumerou que os recursos pagos a empresa 

de assessoria no setor educacional da atual gestão estão bem aquém dos preços 

praticados pela gestão anterior. Maia pontuou que manteve contato com o prefeito e que 

está sendo estudado a possibilidade em o município custear auxílio emergencial para 

pessoas necessitada, exemplificando caso de certo comerciante que está passando por 

dificuldades em razão de medidas restritivas impostas pelo Estado. O parlamentar 

desmentiu boatos de que o prefeito teria alugado carro de luxo, informando que foram 

alugados dois carros populares precedidos de procedimento licitatório por preço bem 

inferior ao alugado pelo Legislativo. Onaldo registrou que a restauração das estradas 
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vicinais já foi iniciada e que vai ser feito serviço de terraplanagem nas avenidas do Bairro 

Três Meninas e, finalizando, registrou que o veículo caminhonete antes era usada 

exclusivamente pelo ex-prefeito e que hoje é utilizada pela população. O vereador 

Vanderley Mota Pereira enalteceu em o município está realizando a limpeza dos canais, 

registrando que tal medida é fruto de pleito de sua autoria. O parlamentar reclamou e 

pediu providências sobre ausência de ações sanitárias na Feira do Fabricante, relatando 

que até água faltou nos banheiros. O vereador João Fernandes Gomes enalteceu a 

instituição do auxílio-emergencial, assim como a distribuição das cestas básica ao tempo - 

em que agradeceu aos pares pela aprovação de matéria que imortaliza o nome do \Ç 
vereador José Dantas com a denominação de uma vila de nossa cidade. João rebateu 

críticas sobre o sucateamento da frota de veículos, justificando que todo veículo 

necessita de manutenção e, quanto as licitações referenciadas por Onaldo, o mesmo 

insinua que antes as licitações não eram realizadas com lisura, inclusive, naquela época 

o próprio Onaldo participava das reuniões das licitações. O parlamentar disse seria bom 

se o prefeito deixasse de perseguir, registrando o caso dos motoristas onde a lei autoriza 

o município conceder gratificação aos mesmos num patamar entre zero e cem por cento, 

inclusive o próprio tio do prefeito recebe essa gratificação num índice superior a setenta 

por cento e a atual gestão culpa os vereadores em ter retirado o benefício. João relatou 

ter ouvido reclames de uma senhora que teve medicamento controlado negado pelo 

município, enquanto teve conhecimento que outra senhora recebeu o mesmo 

medicamento do município, isso é perseguição política, entendeu João esclarecendo que 

o prefeito é de todos. O vereador Francisco Saraiva Dantas acusou a atual gestão de 

perseguição política, exemplificando o caso de um gari díer sido reclamado sob / 
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acusação de estar trabalhando pouco. Dantas rebateu acusações feita ao ex gestor, 

pontuando que o mesmo deixou as finanças equilibradas e até dinheiro em caixa. O 

senhor presidente revelou que foi procurado por populares sobre demandas, quais sejam: 

se o prefeito enviou a esta Casa os projetos previna-se Brasil, bem como o projeto de 

incentivo para alunos que estudam em outras cidades e, também, sobre o rateio dos 

precatórios do FUNDEF, alvitrando que nenhuma matéria nesse sentido chegou nesta 

Casa e quando chegar serão apreciados e votados, prometeu Hermes Arruda. O 

vereador Robson Silveira dos Santos entendeu que os gastos com reparos em veículos 

praticados na gestão anterior são muito alto e de um certo ponto de vista seria mais 

viável ter adquirido novos veículos, observou o parlamentar enaltecendo o senhor prefeito 

em efetuar todos os pagamentos em dia. O vereador Geilson Linhares da Cunha Maia 

enumerou pleitos que vem fazendo ao longo de sua trajetória em prol da nossa 

população e, quanto a reclamação de João, asseverou que, existindo medicação, a 

mesma é para ser distribuída para todos, sem distinção, defendeu o edil. O vereador 

Onaldo Fernandes Maia classificou como errônea a retirada da gratificação dos 

motoristas, atribuindo tal fato aos edis e que não adianta culpar a atual gestão e sobre a 

negativa de medicamento para paciente, revelado por Joao, Maia disse ter certeza que o 

prefeito não tem conhecimento desse fato. Onaldo fez críticas ao reparo das máquinas, 

relatando que logo após o conserto a máquina apresentou com o motor batido, assim 

como as licitações eram viciadas e que a atual gestão não vai trabalhar dessa maneira. 

O vereador João Fernandes Gomes lembrou que durante o exercício de 2020 os 

motoristas receberam a gratificação, prova inequívoca que a bonificação não foi retirada, 

assim como a lei autoriza que a gratificação seja concedida num patamar de até cem 

com cento, inclusive o senhor prefeito utilizou desse dispositivo legal para beneficiar seu 

\  tio, o que não é ilegal, entendeu o parlamentar. O vereador Onaldo Fernandes Maia 

responsabilizou esta Casa em retirar a gratificação dos motoristas. O vereador João 

Fernandes Gomes lembrou existir lei que autoriza o prefeito conceder gratificação 

significativa aos motoristas, pontuando que o problema deverá ser resolvido com 

implantação de plano de cargos, carreira e salários para a categoria, o que o atual 

prefeito deve fazer, lembrou o parlamentar. O vereador Francisco Saraiva Dantas 

concluiu que esta Casa votou a favor da matéria relacionado a gratificação dos motoristas 

porque entendeu ser o melhor para a categoria. Em não havendo nada a tratar o senhor 

presidnJ qIaroy encerrad a1 sessão, mandando lavrar a presente ata. Eu, 

1 LL//_-(7fI (José Dantas de Oliveira Filho), técnico 

legislativo da Câmara Municipal, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. 
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